

Студенческая  
газета

# Smile

Март 2015



Мы всегда  
достигаем успеха!

# В номере:

☺ Анонс новостей 2-3стр

☺ Творить способен каждый 4стр

☺ Фестиваль метод... 5-6стр

☺ Мисс и Мистер ФНО-2015 7-8стр

☺ Мы открываем фестивальную весну 9-10стр

☺ Память о минувшей войне 11стр

☺ О конкурсе юности и красоты 12стр

## Главный редактор:

Кошкин Иван

## Руководитель проекта:

Самбуева

Наталья Болотовна

## Журналисты:

Анастасия Белькова,

Анна Помазкина

## Верстка:

Шултунов

Гарап Чингисович

## Анонс новостей

### Мы снова первые!

Бурятский республиканский педагогический колледж вновь стал победителем - дипломантом I степени смотра-конкурса в общем рейтинге и рейтинге роста среди классических образовательных учреждений довузовского профессионального образования Республики Бурятия.

Администрация колледжа выражает огромную благодарность всему коллективу, каждому сотруднику за достойный вклад в развитие нашего образовательного учреждения. Желает новых больших успехов и достижений! Пусть всегда процветает наш колледж!

26 марта 2015 года в Бурятском государственном академическом театре драмы им. Хоца Намсараева состоялось совместное совещание Улан-Удэнского городского Совета депутатов, Администрации Улан-Удэ и общественности города, где приняли участие председатель Народного Хурала Матвей Гершевич, заместитель председателя Правительства РБ Александр Чепик, депутаты городского Совета и Народного Хурала, руководители предприятий и учреждений, почётные граждане города.

В рамках этого совещания педагогический колледж награжден Почетным знаком города Улан-Удэ за выдающиеся заслуги и высокие достижения в сфере развития воспитания и образования.

Впервые в истории среднего профессионального образования этот знак вручен нашему колледжу. С огромной радостью и гордостью говорим, что мы заслужили такую награду.

Поздравляем любимый колледж с очередным успехом и достижением! Спасибо всему коллективу за труд во благо процветания педагогического колледжа!

Педагогический колледж успешно прошел экспертизу на подтверждение государственного аккредитационного статуса образовательного учреждения, уровня реализуемых образовательных программ и их направленности, а также соответствия содержания и качества подготовки выпускников федеральным государственным образовательным стандартам. Замечаний по внешней экспертизе профессиональной подготовки выпускников не выявлено.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЦЕНА - 10 РУБ.

ПОДПИСАНО К ПЕЧАТИ 31.03.15. ФОРМАТ 297\*420  
ТИРАЖ 100 ЭКЗ. ТИПОГРАФИЯ БРПК  
ИЗДАТЕЛЬ ПРЕСС-ЦЕНТР БРПК  
Г. УЛАН-УДЭ., УЛ. ХОЦА НАМСАРАЕВА 5

С 11 по 12 марта 2015 г. прошел Межрегиональный конкурс профессионального мастерства среди студентов среднего профессионального образования «Учитель – мое призвание» в п. Агинск Забайкальского края, где приняли участие Федулова Матрена, студента 341 группы МХФ, руководитель Зара Нурмаевна Зарипова и Орлова Екатерина, студентка 51 группы дошкольного отделения ФНО, руководитель Людмила Владимировна Брылева.

Девочки достойно представили наш колледж: Матрена Федулова удостоена звания победителя, завоевав главный приз конкурса – Гран при, а Екатерина Орлова стала дипломантом в номинации «Первые шаги в профессии».

Преподавательский и студенческий коллективы поздравляют студентов, которые стали примером для подражания, своими победами они открывают путь к успеху, мечте и творчеству!

Мы рады и восхищены вашими делами, вашей победой! Будьте всегда уверены в себе, в собственных силах, твердо верьте в свой успех, в свою большую цель, в свою судьбу!



## Творить способен каждый

Детство — незабываемая пора, в которой нет проблем, и дети радуются простым мелочам. Именно этой теме был посвящён мастер-класс Михайловой Г.В.

Галина Викторовна дала понять, что на уроках ребёнку кроме учёбы нужно немного отдыхать, и это можно сделать с помощью творческих развивающих игр. Мастер-класс проводился с преподавателями и студентами старших курсов, он помог всем окунуться в мир детства, воспоминания. Задания были разные: написать эссе, вспомнить любимую детскую фотографию, тёплые слова. Было очень интересно видеть, что такие серьёзные люди (наши преподаватели), оказывается, выросли из маленьких, озорных детишек. Во всём сказанном было много тепла, добра и позитива.

Одним из заданий было составить новые слова из букв слова “детство” (свет, совет, двое, тест, тесто), и назвать ассоциации с этими словами. Ассоциаций было много, но больше всего со словом “тесто”. Вспоминали бабушек и мам, как они пекли булочки и пироги. В конце мастер-класса нужно было написать небольшое сочинение, темой которого были эти самые составленные ранее слова, т.е. “совет”, “двое”, “тесто”. Всем особенно понравилось сочинение на слово-тему “совет”. Действительно, в повседневной жизни мы нуждаемся в советах, кто-то нуждается в наших советах, а в детстве — это советы наших близких. Написав сочинения, участники снова делились воспоминаниями о родном доме, близких людях. Некоторые преподаватели, смеясь, говорили, что, к сожалению, много позабыли о той золотой поре и о том, какое это было счастье — быть ребенком.

Есть мнение, что только выдающиеся личности способны творить. Я не согласна с этим. Творить, способен каждый, что и доказали участники мастер-класса. Огромная благодарность Галине Викторовне за такой замечательный урок! Думаю, что мне непременно пригодятся знания, полученные на этом мастер-классе!

*Наталья Дригунова, 114 группа ФНО, спецкор Фестиваля*



Учителя и студенты 3-4 курсов смогли окунуться в детство. Михайлова Галина Викторовна помогла нам в этом. Ее урок был основан на воспоминаниях из детства. Мы вспомнили наши радости, горести, которые тревожили нас. Вспомнили любимую игрушку, запах бабушкиных свежеспеченных булочек и то, как же все-таки легко нам было в детстве. Золотые слова произнесла Анастасия Андреевна: « Нам необходимо помнить, какие мы были в детстве. Как мы относились к тому, что нас ругают или же наоборот хвалят взрослые. Ведь теперь взрослые мы, и уже не должны совершать ошибки наших родителей, и ни в коем случае не причинять боль ребенку!» Возвращайтесь в детство как можно чаще, и ваша душа будет вечно молодой, а в глазах сиять озорной огонек счастья!

*Коробенкова Анастасия, 114 группа ФНО, спецкор Фестиваля*

## Фестиваль методических идей глазами студентов

12 марта, второй день Фестиваля, был особенно богат на события. С самого утра шли уроки и мастер-классы преподавателей колледжа: Энкеевой Б.В., Сербегешевой Е.Г., Сариевой А.Н., Ламуева А.С., Барлуковой В.А., Евсюковой О.Г., Кузьминой Ю.Ф., Уржанова А.С., Брыковой М.А., а во второй половине дня — публичная дискуссия, пресс-конференция с участниками конкурсов учебно-методических материалов и эссе среди преподавателей, обмен мнениями и закрытие Фестиваля. О том, чем запомнился этот день, поделились своими мыслями наши специальные корреспонденты, студенты 114 группы ФНО (кл/рук. Михайлова Г.В.).

Интересным уроком был урок физики. Преподаватель Энкеева Бэлигма Владимировна. Тема урока “Явление электромагнитной индукции”. В начале урока студенты отвечали на вопросы. Также узнали много интересного о Майкле Фарадее. Бэлигма Владимировна проводила опыты, ясно и чётко донося информацию до группы. Ребятам были выданы карточки, по которым они в течение урока должны были оценивать себя. В конце урока выяснились оценки - большинство «пятёрки» и «четвёрки». Огромное спасибо Бэлигме Владимировне за урок! Прекрасный учитель!

Особенно интересным мне показался урок «В начале было слово» преподавателя Барлуковой В. А. В самом начале студенты попытались ответить на вопрос о том, что объединяет лексику, морфемистику, морфологию и фонетику. Когда прослушали “Евангелие от Иоанна”, конечно же, сразу догадались, что объединяет все эти разделы “слово”. Студенты составляли и решали лингвистические задачи. Работу оценивала экспертная группа в составе лучших студентов 144 группы. Это был наглядный пример коллективного обучения. Спасибо Вере Александровне!

Наталья Дригунова, 114 гр. ФНО, спецкор Фестиваля





Урок Гулгенова Бориса Жаргаловича поистине можно назвать мастер-классом. На уроке мы разобрали 7 тем, но все пролетело, как на одном дыхании. Борис Жаргалович подходит к проведению занятия не так, как все учителя. На его уроке весело, интересно, а самое главное понятно. С помощью шуток он помогает нам запомнить огромное количество информации и не "потеряться" в ней. За что ему огромное спасибо. По-моему мнению, занятие прошло на «ура». Все было великолепно.

*Коробенкова Анастасия, 114 группа ФНО, спецкор Фестиваля*

## «Мисс и Мистер ФНО- 2015»

13 марта на факультете начального образования прошел традиционный конкурс «Мисс и Мистер ФНО- 2015», в котором приняли участие 14 студентов Бурятского республиканского педагогического колледжа. Организаторами мероприятия выступили студенты 124 группы, куратор Барлукова В.А.

Подготовительную часть, сценарий, репетиции организовала Цыреторова Туяна. Подготовка шла всего три дня, а результат потрясающий. Все участники, и даже кто первый раз вышел на сцену, отлично подготовились, и выглядели очень достойно. Поэтому получилось не просто состязание, а праздник для самих участников и для зрителей.

Ведущие конкурса – Будаев Баир (643 группа), Минеева Виктория (124 группа) тоже были на высоте.

Мероприятие состояло из трех этапов: визитная карточка, интеллектуальный конкурс и дефиле (деловой и вечерний наряд)

Члены жюри: Покацкая Е. И.– заместитель директора по воспитательной работе, а также преподаватели колледжа – Кузьмина Ю.Ф., Гулгенов Б.Ж.

Председатель жюри: Банзанов Агван – Жамса (643 группа) – «Мистер БРПК -2014» и Бикеева Анна(144 группа) – президент Студенческой Федерации.

Победителями конкурса «Мисс и Мистер ФНО- 2015» стали: Кошкин Иван (134 гр.) и Малеева Елена (144 гр.), остальные участники конкурса стали победителями в следующих номинациях: «Мисс Умница» - Бальчинова Ангелина 113 гр., «Мисс Грация» - Маншеева Александра 114 гр., «Мисс Голос» - Орлова Виктория 115 гр., Мисс Очарование» - Коренева Александра 115 гр., «Мисс Элегантность» - Воротникова Анастасия 116 гр., «Вице – Мисс» - Тарасенкова Александра 125 гр., «Мисс Обаяние» - Матвеева Виктория 134 гр., «Мисс Активность» - Бивзюк Ольга 133 гр., «Мисс Зрительских симпатий» - Попова Анастасия 124 гр., «Мистер Интеллект» - Чернинов Очир 126 гр., «Мистер Активность» - Нимбуев Арсалан 126 гр., «Мистер Зрительских симпатий» - Дмитриев Дмитрий 115 гр.

Уровень конкурса возрос как подготовленность участников, так и организация. Очень понравился настрой зрителей, все прошло в приятной, доброжелательной обстановке. Конкурсанты были действительно на высоте. Юноши и девушки очень довольны, что приняли участие в этом мероприятии. У студентов, не принявших участие в конкурсе, возникло желание принять участие в следующем году.

Каждый студент должен понимать: «Путь к успеху – в его руках!»

*Помазкина Анна, студентка 134 группы ФНО*





Первокурсникам всегда интересно наблюдать за жизнью в колледже. Им кажется, что всё, что происходит вокруг – необычно, нестандартно, волшебно. Так случилось и на конкурсе «Мисс и Мистер ФНО-2015».

Каждый участник был великолепен, имел свою особенность, которая определяла его как конкурсанта. Кто-то зацепил прекрасной песней о маме, кто-то поразил своим интеллектом, кто-то оказался смелее, чем остальные. Много тех, кто не получил заветной короны и титула, но обратил на себя внимание. Например, Чернинов Очир, показал себя истинным джентльменом, каждый свой выход на дефиле он, не страшась, брал за руку любую девушку, шедшую рядом с ним. А Дмитриев Дима, который нашёл в себе силы преодолеть страх сцены, и показал свой чудесный голос. Прелестным голосом блеснула студентка 115 группы - потрясающе исполнив песню Лары Фабиан «je t'aime».

Но всё же, жюри определило лучших студентов, тех, кто достоин гордо нести звание «Мисс и Мистер ФНО» весь следующий год. Этими счастливицами оказались Кошкин Иван (студент 134 группы) и Малеева Елена (студентка 144 группы).

Что же, поздравления и хвала победителям!

*Дубровина, Екатерина,  
студентка 114 группы ФНО*

## Мы открываем «фестивальную весну»

Фестиваль - конкурс «Студенческая весна-2015» среди НПО и СПО Республики Бурятия открыт педагогическим колледжем.

Концертная программа, исполненная студентами и преподавателями БРПК, посвященная 70-летию Великой Победы, прозвучала интересно и необычно, а самое главное, по-настоящему всколыхнула патриотические чувства многих стоящих на сцене и сидящих в зале. Трудно было удержаться от слез, глядя на кадры кинохроники военных лет - видео сопровождение, умело смонтированное преподавателем Б.Б. Цырендылыковым и сопровождающее каждый концертный номер.

Тема войны была обозначена уже в фойе – инсталляцией писем и страниц фронтового дневника, даже место, предназначенное для жюри, постарались оформить в духе военного времени: граненые стаканы, графин, старинный телефон...Здорово!

Если бы меня спросили, волновалась ли я во время открытия фестиваля «Студенческая весна», то честно бы ответила, что да. На подготовительном этапе, когда только обсуждали тему, мало кто себе представлял, что это будет? Как сделать концерт на такую серьезную и священную тему необычным, светлым, по-настоящему студенческим? Но тема далекой войны вдруг стала неожиданно очень близкой, в первую очередь благодаря сценарию, в основу которого легла судьба выпускника нашего колледжа, воина, поэта, писателя, учителя Цокто Номтоевича Номтоева.

И.Г. Отческому и Т.П. Отческой, руководителям программы нужно было провести настоящую поисковую работу, перелистать немало страниц творчества Ц.Н. Номтоева, в том числе и его боевой дневник. Простые слова со страниц фронтового дневника заставили почувствовать, взглянуть в лицо смерти, стоящей рядом с каждым бойцом каждую минуту, а концертные номера, которые были исполнены вдохновенно, на настоящем «нерве» и с полной отдачей заставили ожить истертые страницы далекого и страшного 1942 года.





Фронтальной группой объединили педагогов, и студентов / оркестр ЭМИ/, заставил замереть в трагичном хорале памяти павших героев /оркестр РНИ/, почувствовать гордость за наших выпускников – ветеранов /сводный хор студентов МХФ/, ощутить великую мощную силу и поддержку родной земли Бурятии /народная песня «Алтаргана», танцы «Цветок Байкала», «Ехор», соло йочина /.

Радует, что на сцене, помимо опытных мастеров своего дела, привычных коллективов в своем деле /Иван Панчуков, ансамбли «Талисман», «Уянга», «Серебряные стрелы», театр этномоды «Мунгэн субад» / свое творчество смогли показать студенты младших курсов с номерами «Сердце максима», «Интермеццо», появились новые жанры /соло йочин - Санжидма Халхаева/, новые участники - студенты ФФК с номером «Универсальный бой».

Участники концертной программы на сцене выглядели ярко и красиво. Огромная благодарность директору С.Ц. Нимбуевой за вдохновение на работу и поддержку всех творческих коллективов, руководителям, постановщикам концертных номеров, участникам, замечательным ведущим /И. Панчуков, А. Тихонова/, всем оформителям и организаторам концерта, зрителям, сопереживающим действию на сцене, жюри, которое по достоинству оценило работу большого коллектива, отобрав более половины номеров для участия в заключительном концерте республиканской «Студенческой весны -2015».

Закрывается последняя страница фронтального дневника. Все рвались к победе, ждали победу! И не все её дождалось. Цокто Номтоевичу Номтоеву посчастливилось вернуться живым. Зал приветствует внука героя Э.Д. Черниговскую, зав. кафедрой естественно-математических и информационных технологий – настоящий сюрприз программы. Звучит гимн колледжа. Фестиваль «Студенческая весна - 2015» открыт.

*Г.В. Думнова, зав. кафедрой музыкального образования*

## Память о минувшей войне

Впервые этот фильм я посмотрела еще в прошлом году. Второй просмотр только усилил мои впечатления. Сюжет достаточно прост: во время Великой Отечественной войны старшина Федор Васков набирает отряд бойцов для проведения операции по уничтожению фашистов. Но этот отряд оказался необычным – он полностью состоит из женщин. Именно эта особенность является темой всего фильма – женщины на войне, их подвиг во имя Родины.

Главные героини – пять девушек с разными судьбами и характерами. Больше всех мне понравилась Женя Комелькова – необычайно красивая и женственная, но в то же время храбрая и отчаянная. Актрисе Ольге Остроумовой удалось передать этот образ зрителю. Я искренне переживала, когда Женя убила своего первого фашиста – она не могла прийти в себя и даже страдала из-за этого.

Большого внимания заслуживает и то, как снят этот замечательный фильм: картины прошлого и настоящего взаимодействуют между собой, перемещая зрителя из мирной жизни зенитчиц в боевую. Я несколько раз пересматривала сцену знакомства Риты Мундштуковой с будущим мужем. Молодые люди очень нежно смотрят друг на друга, встретившись взглядами в концертном зале. В это время звучит красивая, мелодичная музыка, и все показано в ярких красках.

Фильм «А зори здесь тихие» заставляет прочувствовать радость и горе, боль и отчаяние девушек, бесстрашно погибших в бою. Я рекомендую его к просмотру всем, кто ценит поистине шедевры отечественного кинематографа.

*Атутова Анна, студентка 321 группы МХФ*



### О фильме «...А зори здесь тихие» Станислава Ростоцкого

«...А зори здесь тихие» – советский двухсерийный художественный фильм, снятый в 1972 году по повести Бориса Васильева режиссером Станиславом Ростоцким.

Этот фильм связан с жизнью девушек-героинь, русских солдат и, конечно же, с жизнью врагов Советского союза – немцами. Основные события фильма происходят в 1942 году во время Великой Отечественной войны.

Старшина Федот Евграфович Васков – бывший разведчик, ветеран финской войны и один из главных героев фильма. Это отважный, храбрый, сильный по духу человек. Я считаю, что старшина Федот Евграфович – счастливый человек, он стал героем, вложил частицу себя во имя победы над фашизмом. В фильме Васков недоволен поведением солдат, в частности их пьянством и тягой к противоположному полу. Присылают девушек – добровольцев, многие из которых только закончили школу. Они все веселы и полны энергии. Война разрушила счастье каждой! Васков же в свою очередь недоволен приездом дам, но позже душой привязывается к ним.

Больше всего из девушек-зенитчиц мне понравилась Рита Осянина, командующая взводом, холодная и скрытная, ее душа скрывает много печали и горя. Ее внешность говорит о простоте и красоте, как внутренней, так и внешней. Эта зенитчица в первую очередь хрупкая девушка, сильная по характеру, боевая, храбрая, смелая, это человек, желающий свести счеты с врагами своей родины.

Фильм стал классикой советского кинематографа, одной из самых любимых народных лент, посвященных теме войны. Картина стала одной из лидеров советского кинопроката 1973 года – ее посмотрело около 66 миллионов человек. Она была признана самой популярной картиной о Великой Отечественной войне.

Этот фильм оставил называемый след в моей памяти и в сердце. Героизм и отвага девушек воодушевляет на искреннюю любовь к родине.

*Соколова Мария, студентка 321 группы МХФ*

## О конкурсе юности и красоты

Весна – прекрасное время года, время пробуждения природы, время вдохновения, юности, любви... Недаром слагают стихи о весне поэты, пишут музыку композиторы, а в нашем колледже прошел красивый весенний конкурс «Мисс и Мистер БРПК – 2015».

С первой минуты конкурса в зале царил праздник. Такую атмосферу подарили ведущие конкурсной программы Минеева Виктория, студентка 126 группы и Банзанов Агван-Жамса, студент 643 группы. В соответствии с программой за титулы «Мисс» и «Мистер» сражались четверо великолепных юношей и пять прекрасных леди: Чимитов Жаргал, 624 группа, Жамсаранов Ринчин, 623 группа, Нимбуев Арсалан, 126 группа, Золотухин Геннадий, 311 группа, Цыреторова Туяна, 124 группа, Одонова Саяна, 113 группа, Цыденова Баярма, 135 группа, Будаева Софья, 121 группа, Иванова Анастасия, 341 группа.

В зале полный аншлаг, зрители не только болели, но и с удовольствием участвовали в викторине, посвященной Году литературы. А вот жюри было не до веселья. Перед ними стояла непростая задача – оценивание участников. И вот настал первый конкурсный этап... Дефиле «Мое первое «Первое сентября» в роли учителя», где конкурсанты продемонстрировали свои официально-деловые наряды. Члены жюри оценивали по следующим критериям: сопровождающий текст к описанию своего наряда, сам образ и умение держаться на сцене. Вторым этапом конкурса была «Визитная карточка». Конкурсанты рассказали о себе и показали творческий номер. Все ребята серьезно подошли к этому заданию и удивили не только зрителей своими яркими номерами, но и членов жюри.

Самым неожиданным и веселым был конкурс «Импровизация». Суть конкурса заключалась в составлении истории, где каждый участник должен был дополнять предыдущего. Так у них получилась история о «Республиканском военном арбузе Нимбуеве...». Завершало конкурсную программу дефиле «Выход в свет», в котором наши участники предстали в элегантных вечерних нарядах.

Постановкой дефиле занималась участница конкурса – Цыденова Баярма, студентка 135 группы.

Когда члены жюри ушли в совещательную комнату, зрителей ждала концертная программа, а также игра с залом от лучшего вожатого лагеря «Дружба».

«Мистер БРПК – 2015» в итоге Золотухин Геннадий, студент 311 группы, а «Мисс БРПК – 2015» – Цыденова Баярма, студентка 135 группы.

Все конкурсанты были награждены грамотами и хорошими призами по номинациям. Благодарим участников за их активность, решительность и за хороший результат! А зрители получили огромное количество положительных эмоций!

*Большакова Екатерина, студентка 113 группы*

